

环化漫记

HUAN HUA MAN JI

武汉软件工程职业学院
环境与生化工程系主办



2012年05月20日 第10期 总10期 共2版

2011—2012学年度五四表彰

武汉市教育团工委“红旗团总支”环境与生化工程系
武汉市教育团工委优秀共青团干部 刘琪坤
武汉市教育团工委优秀团员 蔡志堂
先进团支部 化工 1102 班团支部 园林 1101 班团支部
制药 1101 班团支部
优秀教工团干 刘琪坤
优秀学生团干 蔡志堂 潘 寒 陈 霞 刘 远
孔 赤 皮 锋 胡强芸 姜旖旎 常 梅
优秀学生团员 郭晓雨 曾 敬 王 方 陈 建
胡秀华 张家兵 胡 国 吴林焕 铁文政
朱秋阳 周 芳 周 奇 夏明月 王信家
邹 佳 肖 聪 陈晓峰 刘 冰 曹海峰
岑 乾 陈冬景 宋文琴 赵齐香 马细锋
程 颖 罗 凤 李 平 陈明亮 黄小娜
胡秋艳 成燕萍 吴超群 王莉琼 吴安玲

彭家伟 汪舒婷 钟 萌 袁知桢 王 珊
简进秋 王 波 张艳萍 褚 配
优秀学生会干部 苏东洋 尚俐萍 张 翔
潘 艳 葛 昊 张家烨 胡文浩 汪 倩
肖云茂 王 篓
优秀学生社团 环保协会
优秀学生社团指导教师 周 娅
优秀学生政治理论研习社社员 严芳芳 鲍汝杨
邹 佳 朱丽娟 吕 桃 汪舒婷
文艺活动积极分子 王莉琼 曹海峰 王信家
褚 配
优秀学生社团干部 韩 静
学生社团活动积极分子 杨 洋 吴 斌 宗 燕
张 磊 曾紫怡 尤 潘 鲁会红 田道道
陈 静 明方波



(本报讯)5月17日下午2:00,我院2012年学生技能节暨第六届学生社团文化节在体育馆圆满闭幕。我系学生科长蔡旭东作为学生技能节优秀组织奖代表上台领奖。据悉,我系共有8名同学在公共项目上获奖,共有48名同学在专业技能大赛上取得佳绩。



(本报讯)5月17日中午12:30,系“迎春杯”篮球赛决赛收尾。化工1102班以48:42险胜园林班,一举夺魁。随后进行了颁奖典礼。



(本报讯)五月下旬,我系选手梁辉、邹佳、陈思琪、田道道出征政研社辩论赛复赛。与汽运系就“文凭能否代表知识水平”展开了激烈辩论。最终取得第七名,梁辉同学被评为“优秀辩手”。(姜旖旎)



我系蝉联科研先进集体『五连冠』

(本报讯)4月26日下午,学院2011年度科研工作表彰大会在学术交流中心二楼报告厅隆重举行。院领导、科级以上干部及教师共200余人参加了会议。我系蝉联先进集体五连冠,系副主任金学平在会上发言。

会议由院长廖世平主持,党委副书记戴向军宣读了2011年度科研工作表彰决定,全体院领导为科研工作先进集体、《学报》先进集体、先进个人、单项奖获得者及《学报》优秀作者代表颁发了奖牌和证书。郑瑛副院长代表学院作了《二〇一一年度科研工作报告》。

随后,我系与开放教育学院、机械制造工程系作为先进集体代表,介绍了2011年度他们在科研工作中所采取的做法与经验。金学平副主任在发言中谈到,2011年度环化系在学院各级领导的关怀下,在科研与事业发展处等相关部门的支持下,经系部全体教师的共同努力,系部的教科研工作本着为教学中心服务、为教师发展搭台、为学生成长奠基的理念,深入推进教科研各项工作,取得良好成绩。他还概括出系部2011年科研工作的特点,即班子带头,营建氛围;瞄准重点,力争突破;克服困难,努力转型。他还表示,我系将继往开来,努力工作,践行科研为教学中心服务、为教师发展搭台、为学生成长奠基的理念,与时俱进,永葆先进。(周娅)

化工1001班举办“追思珍惜”团日活动

(本报讯)2012年5月9日,是化工1001班陈凯同学离开我们的第7天。按照传统的习俗,晚上7:00,化工1001班举办“追思珍惜”团日活动,祭悼逝去的同学,勉励其他同学珍惜生命,珍惜青春。化工100班全体同学和系部团学干部共同参加了本次团日活动。

活动中,团支书简要介绍了陈凯同学的生平事迹,并通报了学校对陈凯同学授予“见义勇为好青年”的表彰决定。随后,同学们自由发言,讲述和陈凯相处的点点滴滴,共同追忆陈凯同学风华正茂的青葱岁月。大家还达成共识,要共同制作《陈凯和我们一起走过的日子》相册,写下大家对他的思念及对他父母的祝福,在“尾七”之日前寄给他的父母留作纪念。

晚7点40分,大家来到学校后门附近的空地场,放飞20盏孔明灯,为逝者祈福。当孔明灯渐行渐远,慢慢的只剩下微弱的红色光点,同学们坚信,它们定是带着陈凯飞去了幸福的天堂。愿逝者安息,生者就必须更加坚强地活着。生活还得继续,大家表示,化工1001班剩下的40位同学一定能连着陈凯的份活出更加激昂的青春!(陈子青)

院第四届“校园十佳青年”

自强自立的好青年——程自富

程自富,女,来自环境与生化工程系园林技术1001班。1992年8月,她出生在湖北黄冈一农民家里,面对家庭变故,她用瘦小的身体、勤劳的双手和父亲一起操起家庭的重担,用乐观和自强笑傲贫穷与无助;她懂得感恩与回馈,一直不遗余力地帮助那些需要帮助的人们,乐于助人,让她内心阳光与快乐。

出生在贫困家庭,一心想改变命运

父亲是个残疾人,行动很不方便,没有稳定的工作,只有在家里以种田来维持家里的基本生活。父亲高中毕业文凭,有时候也在村小学做代课老师,补贴家用。而学校不差老师的时候,父亲又被“请”回家种田。回到家后,由于父亲身体一直不太好,行动不方便,所以做起事来也很不利索,很吃力。她有两个哥哥,大哥由于生性调皮,先天弱智,所以没上几天学就辍学了;二哥大她两岁,学习很是用功。从小生活在这样的家庭里,她也曾感到命运的不公,可她明白,没有人能决定他的出生,但却可以通过努力改变自己的命运。从那时起她就决定要改变,与命运作斗争。

她的童年和同龄孩子是不同的。当同龄孩子还在父母怀里撒娇时,她就已经开

始为家里分忧了,她的童年几乎是在田地里度过的,由于家庭条件的限制,到了读书年龄的她却不能像其他的孩子一样背着心爱的书包去上学,家里靠种田也不能维持其上学,父亲的残疾行动不便,她每天白天就必须去田地里帮父亲干活,当看到同龄人去上学,她又是多么的羡慕!只有在晚上的时候,父亲才能闲下来教她读书识字。那个时候伙伴们都依偎在父母怀里看电视,而她则每天在灯光下学习算术和语文,她就是这样把学习坚持下来的。

这样的日子持续到1999年的春天,一次村里的一个老师因为家里做房子需要请假,就让父亲去给学生代课,这样父亲又放下手中的锄头带着孩子们来到学校。她就在此期间渐渐地开始喜欢上了学校的生活,因为这样她就可以像他们一样坐在教室里听老师讲课了,还可以交到很多朋友,从此她在这里开始了自己的求学生涯。

命运总在开玩笑,坚持就是胜利

可是成长的道路并不是很顺利,这似乎也是在考验她的决心。就像孟子说的那样:“天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤,空乏其身,行拂乱其所为”。2001年的秋季开学,她应该上小学四年级的,可是因为当时农村小学撤点合并的原因,父亲再一次的下岗了,而她必须去中心小学读书,中心小学离家很远,这样她开始每天早起,然后走四十多分钟的山路去学校,不过还好是有同伴可以和她一起。父亲的下岗给她很深的打击,因为她再也不能安心的坐在教室里读书,和同学们一起学习玩耍了。家里没有收入,她又不想放弃这坚持了这么长一段时间艰苦的学业,她喜欢学校里的生活,喜欢学习,喜欢和同龄的孩子在一起玩耍、嬉闹,她想和他们一样。因为老师告诉她知识可以改变命运,所以她就决定一定要好好学习,改变自己的命运。可每次想到家里的境况她心里就隐隐的不安,这份坚持是否该继续下去……

直到有一天,情况终于出现了转机。2002年的夏天,家里收到一张红色的单子,



那是致湖北省农民朋友的一封公开信,主要说的是湖北省税费改革的政策,里面提到对教育和农村税费的具体改革,看到这些政策,家里好像看到了希望,她也看到了继续读下去的希望。那封信也就成了她们全家的“福音书”。于是她不禁对党的政策产生由衷的感谢。这件事也告诉她一个道理,只要坚持“不放弃”,一切(下转第二版)

院第四届“校园十佳青年”

自强自立的好青年——程自富

(上接第一版)都会好起来的。这件事也教会了她一个词——坚韧。

深知此次的学习机会来之不易,所以她倍加珍惜,在学校里,她努力做个认真学习的好学生。回到家里,她依然做父母心中的好孩子,会在放学回家后去给在地里干活的父母送去一杯热茶,并给他们讲述发生在学校里的事情,将自己的快乐与他们分享。

日子就这样一天天地过着,可是老天好像觉得她的生活太平淡了,于是又给她开了个玩笑。2004年的春天,家里开始变得不平静起来,母亲迷上了打牌,父亲发现后多次劝母亲不要或少打牌,但是母亲听不进去,依然我行我素。那一段时间家里经常发生口角,再后来母亲离家出走了,离开了我们。从此她的生活便失去了母亲平日的唠叨及疼爱,而她肩上的担子因母亲的离去又加重了几分,今后的她不仅要好好学习,还要帮家里洗衣、做饭。她相信,只要坚持下去,一切都会好起来的。

2004年9月,当她以优异的成绩顺利的升入初中时,学费的陡增让家里实在拿不出那么多钱来供两个孩子读书,她再一次面临辍学的边缘。她深深的明白家里的不容易,所以这次她感觉到也许这次是她上初中的日子,也是她告别学习生涯的日子。父亲也为了让她能在学校读书便去求学校的领导要求减免一部分的费用,可是经常会遭到别人的侮辱,为此她心里很难过,觉得自己拖累了家人,可是这就是现实,又有什么办法呢?

初三那年,班上很多同学都因为学习成绩或家庭原因辍学了,因为很多人认为上学没意思,说要出去闯荡,她也有曾经有过那想法,可是老师告诉她,如果没有知识武装自己,去外面是很难立足的。再想想以

前那么困难的日子也过来了,能够继续读多久就要坚持读下去,毕竟多学点东西总有用的,她就那样想的。邻居也劝父亲不让女孩子读书,因为在农村人看来女孩子迟早是要嫁人的,不需要读那么多书,可是他却没有那么做,父亲告诉她咱再穷也要让孩子做一个有知识的人,她听了万分感动,很感激父亲为她做的一切。

2010年的9月,她带着家人的期望顺利通过高考,步入了武汉软件工程职业学院,开始了她的大学生涯。她选的专业是园林技术,其实刚开始她自己对这个专业不是很了解,在老师的指导下才开始对它有一定的认识。

打工兼职,自力更生

在大学期间的每个寒暑假她都会坚持到社会上参加实践活动。在离开家来武汉的第一个寒假她就开始在外面找工作,凡是得从最基本的做起。她的大学假期的第一份工作就是在餐厅做服务员,这是一个看上去很简单的工作,做的时候才发现其实并不简单,做这个工作需要的是热情的服务态度,以及吃苦耐劳的精神,于是她学会了微笑面对每位客人,耐心的给他们提供帮助,在这次实践中被他们评为优秀兼职员工。

大一的暑假,她又加入到打工的群落中,这一次的打工地点是仙桃,那是她第一次去更远的地方而且是一个人,在外面的生活使她很快的学会了独立。华美月饼是中国的名牌月饼,作为一个兼职工进入到这里工作,她看到了很多也学到了很多。最先进入的是生产车间,在生产车间里让她了解到月饼的从成型到变成商品所经过的过程。在流水线上每天重复着同样的动作让她感觉自己像个机器人一样。第一天工作下来就感

觉自己受不了连续站十二个小时了,可是她告诉自己要坚持做完暑假,不能半途而废,这样下学期的生活费才有着落。

用自己的力量帮助他人,也是一种快乐

刚进入大学她就参加了学校的勤工俭学岗位,开始了一边学习一边工作的生活在工作中她尽心尽职,在做好工作的同时也没忘了要搞好学习。在勤工俭学的过程中让她学会了处理工作和学习的关系。在大学里,她积极加入了口才与交际协会、卓越创业者协会以及青协等社团,积极地参加社团活动,表现出了积极活跃的一面,在班级活动中多次积极发表自己的看法,在活动中学到了不少知识。在生活中乐于助人,主动帮助遇到困难的同学,积极参加义务献血、青协清洁校园等公益活动。

大一的时候,系里一位学姐得了重病,系里组织为那位同学捐款,她听到这样的消息,心里很为学姐难过,本来生活就拮据的她毫不犹豫拿出自己的生活费给学姐捐了一百元,那是她在图书馆勤工俭学整整一个月的工资,也相当于她半个月的生活费。虽然她知道一百块钱不能解决什么问题,但是她为能够帮助别人而感到

高兴。作为校友,她觉得自己有责任和义务给予别人自己力所能及的帮助,帮助别人也是一种快乐!

她还有一个爱好就是喜欢研究地图,第一次来武汉的她就随身带着一张武汉地图,喜欢沿着地图上的路线去一些自己没去过的地方,慢慢的去的地方多了,对武汉的道路网络有了一个准确的记忆,所以在武汉的大街小巷里不至于迷失方向的。室友们有不知道的地方就会问她,而她也会准确的为她们作出回答。在公交车站等车时经常会遇到别人纠结乘车方向及路线,每当这个时候她都会主动给他们提供帮助,觉得这也是一种快乐。



了解程自富之后,你会发现,她就是那片草丛里并不多见的四叶草,有着那么一种不为人知的非比寻常。

——环化系戴永清书记

她有着小草般的韧劲与不屈,有着这白杨般的质朴与向上。她从不抱怨命运多舛,却坚韧坚守,用勤劳与乐观书写自己的人生之路。

——辅导员 周娅老师

坚韧、顽强,一个人,一群人。

——园林1001班班长 郑健波

她是富有爱心的天使,记得一次募捐活动中,她拿出勤工俭学的来的100元钱,这种爱心深深地打动了我。

——园林1001班同学 王武

记得和你初识是在军训场上,你因体力不支而晕倒了,站在旁边的我吓得手足无措,当时你给我的感觉是柔弱,但是经过这两年的相处,我发现我错了,你乐观、坚强、奋发向上,敢于发表自己的见解,学习刻苦,像你这样的人,我想一定是一个不平凡的人。

——园林1001班同学 周佳

集纯朴、善良、活泼、可爱于一身,并努力、坚强、执着、拼搏于一体。

——园林1001班同学 汪倩

院第四届“校园十佳青年”提名奖

体育健康的典型——李歆

李歆,女,武汉软件工程职业学院环境与生化工程系制药1102班学生。外表秀气的她,个子小小的,身体也不壮,实在让人不太能联想到她体育运动生的身份。而从小不服输的性格上却让她的体育成绩始终和她的个子成反比。她曾在2011年湖北省大学生运动会上获跳远第五名的个人成绩,在第五届武汉软件工程职业学院校运会上,获得女子100米第一名,女子跳远第二名的个人成绩,并获得女子4×100米第三名,女子4×400米第五名的团体成绩,成为系部团体总分的“得分王”。

最难忘,奥运会

她从小体育天赋就很突出。小学三年级时,她被老师选入校田径队,从那时起,她便与体育结下了不解之缘。从小学参加体育比赛到大学参加湖北省大学生运动会,诸多比赛中,让她印象最深的当属2011年参加的湖北省大学生运动会了。

2011年9月,刚进大学不久的她便入选进校田径队中集训,代表学校参加10月份的湖北省大学生运动会。每天早上六点起床去操场跑步,算是早锻炼,下午五点开始正式训练。因为暑假有两个月没有进行过高强度大量的训练,所以刚刚开始身体还是处于恢复期,为了使自己的身体更快恢复到运动状态,她除了每天完成教练布置的训练任务外,晚上还常常去操场进

行放松锻炼。她想抓紧时间,不仅仅只是恢复身体的运动状态,还要提高自身的运动水平。别人常常说:“练体育的人就是头脑简单四肢发达的人”。她觉得说这话的人必定是不了解体育的人,因为在体育中有着大量的技术要领,而那些动作要领很多都是只可意会,不可言传的,需要运动员自己去体悟,悟出来了就能提升成绩,悟不出来,也只能原地踏步了。因此,她常常为了

时的车程里,她一直看着窗外的风景,来缓解自己心中紧张的情绪。一到场地便要进入比赛状态,因为她的比赛项目开始的最早。从做准备活动,检录,到进入场地,现在还记得当时心跳的速度,但那个时候的她深知不可以紧张,因为紧张可能会导致发挥失常,所以她就不停地告诉自己:“我可以!”并且用深呼吸来自我调节。

跳远比赛分预赛和决赛,预决赛又是连在一起,预赛与决赛都有三次机会,取最好成绩排名。而她在比赛前的试跳中,完全沒有找到感觉,跑步的速度,频率,步伐都不对。在试跳不理想后,因为压力过大,她的第一跳成绩排在很后面,如果按照这种状态继续下去,她就与决赛无缘了。在最后一跳,也是压力最大最关键的一跳中,她以第三名的成绩闯入决赛。在决赛中因为体力不支而导致没有进步,被他人超越了,获得女子跳远第五名的个人成绩。虽然成绩不是预期的那样理想,但是她真的努力过了,付出过了,无论结果是怎样的都是她努力到最后的回报。就像乔丹说的那句话一样:“我可以承认失败,但我不能接受放弃!”这就是她所坚持的体育精神。

最珍贵,“小不点”

还记得小学三年级那年,她被老师选入校田径队。因为是女生,加之个头小,大家都叫她“小不点”。在队里,就算有着过人运动天赋的她也显得并不那么突出,经常被人“遗忘”。而从小不服输的她,为了不被大家忽视,每天更加刻苦训练,无论春夏秋冬。训练最痛苦的是夏天,武汉夏天的太阳有着火爆的脾气,站在烈日下,就有一种被灼伤的疼痛。而那个暑假,她依然顶着烈日在操场上一圈圈地跑着,重复的做着每一个基本动作,每天训练结束,衣服被汗水打湿了一遍又一遍;皮肤也被晒得黑了一



迎
踊跃,有责任心,敢于担当,深受同学们的欢
迎
环化系辅导员 刘琪坤
李歆同学活泼开朗,在各项活动中表现积极

是靠四肢去完成的,更重要的在于大脑的控制。

在紧张而又艰苦的训练中,时间总是过的那么的快,一眨眼,比赛那天就到了。还记得那天的天气很好,因为比赛场地很远,比赛时间开始的也很早,所以全部队员都不得不在5点钟就起床,五点半钟就整装出发。虽说在比赛前她已经做了大量的准备,要说不紧张,那是骗别人的话,毕竟她这次去比赛代表的是学校。在一个多小

层又一层,堪比非洲黑人,同伴们笑她“黑妞”。暑假后,她以优异的成绩被挑中代表学校参加了区级、市级运动会,并在短跑项目上获得了不俗的好成绩。此后,伙伴们再也没有人小看这个个头不高的“小不点”。而这股不服输、不言败的劲头却一直成为她内心最珍贵的原动力。

从小学到大学这一路走来,体育一直伴随着她走过了十载春秋。体育让她明白什么是永不言弃,只要站在起跑线上,目标就是终点,不达终点不退缩;体育让她明白什么是坚韧不拔,只要站在起跑线上就不怕风吹日晒。

最精彩,走社会

在体育场上驰骋拼搏的她,在生活中也是一个敢想敢干的人。从初三开始,每年的暑假只要不训练,她便投身到社会实践去,打打小工,做做兼职,增长些社会知识。初三毕业那年,她就在家附近的一家书店里做了一个月的临时图书管理员。这也让她第一次感受到在外工作不是一件容易的事儿。

高三毕业那年,因父母亲身体不适,她就决定在家里帮助父母照顾生意小铺。当如同父母一样早出晚归,披星戴月地忙碌之后,她也体会到天下父母对儿女们的那一颗颗永不停息的操劳的心。

上大学后,她放弃了大一的寒假时间,在武汉一家连锁性的快餐店——永和豆浆(阅马场店)做了一个月的兼职。在那期间,她的工作效率就像她的短跑一样快,服务态度也受到了许多顾客的赞赏,同时也得到了店长、经理的一致好评。通过这些锻炼,她拓展着自己的社会阅历和经验。

诚如体育教会她要不断超越自我,体育精神也无不渗透到她的生活和学习中,让她朝着自己的目标矢志不渝地向前冲!